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Художній твір розглядаємо на лекціях і практичних заняттях як явище культури 
певного народу конкретної історичної доби.  

Навчальна діяльність студентів структурується шляхом акцентування на усві-
домлення цінностей, утілених у художніх творах; на результат, фіксуючий факт за-
своєння особистістю ціннісного потенціалу твору та фактор зміни особистісних 
якостей студента. 

У процесі конструювання технології формування ціннісних орієнтацій студентів 
засобами зарубіжної літератури завдання були спрямовані на: виховання емоційного 
ставлення і особистісного осмислення цінностей, ціннісних орієнтацій; на розвиток 
умінь знаходити та аналізувати прояви морально-етичних норм поведінки через ві-
дображення їх у художніх творах, власних учинках; на виховання й розвиток справе-
дливості, милосердя, готовності допомогти іншим, делікатності, тактовності, толера-
нтності; на виховання орієнтації на потребу духовної самореалізації у світі. 

На практичних заняттях студенти від розуміння психологічного змісту вчинків 
і особистості літературних героїв приходять до сприйняття ціннісної позиції автора, 
його естетичного ідеалу. Рівень сприймання твору зарубіжної літератури значною 
мірою зумовлений загальною культурою студента, його знаннями в галузі культури 
й літератури, рівнем розвитку почуттів, культурою естетичних переживань. Зістав-
ляючи твори різних авторів і епох, студенти розмірковують над тим, як вирішува-
лися героями творів проблеми філософські, моральні та соціальні – про обов’язок і 
щастя, про особисте та громадське, про сенс і мету життя, тобто здобувати моральні 
знання у процесі аналізу художніх творів, що є основою формування в них цінніс-
них орієнтацій. 

Систематична робота над матеріалом на практичних заняттях дала змогу вдос-
коналити вміння студентів аналізувати й зіставляти художні твори та явища всього 
жанрового спектра; спрямувати увагу на ознайомлення з кращими зразками украї-
номовних перекладів творів світового письменства та з творчістю майстрів худож-
нього перекладу; розвивати завдяки дослідницькій роботі вміння та навички аргу-
ментованого висловлювання власної думки, асоціативне мислення; вдосконалю-
вати знання з теорії літератури; розвивати навички культурологічного, літературо-
знавчого, компаративного аналізу художнього тексту тощо. 

Отже, застосовуючи різноманітні засоби виразності, зарубіжна література за-
безпечує розвиток естетичних смаків і вподобань студентів, формує культуру міжо-
собистісних стосунків, сприяє вихованню людяності, толерантності, милосердя, 
шляхетності тому що світ літератури – ціннісний. 
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М. А. Сухолова 

 

ІМІДЖ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА  
ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ ПЕДАГОГА-ВОКАЛІСТА 

 

У зв'язку з переходом на нові стандарти освіти особлива увага приділяється 
професіоналізму педагога-вокаліста, досягненню високого педагогічного статусу, 
розвитку інформаційної та особистісної культури, інноваційного творчого мис-
лення. Інноваційне мислення орієнтує педагога-вокаліста на саморозвиток і само-
освіту, сприяє знаходженню нових, оригінальних рішень професійних завдань. 
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Розв’язати ці складні завдання може лише нове покоління педагогів–професіоналів, 
покликаних розвивати професійні здібності, виявляти таланти та формувати осо-
бистість кожного студента, як майбутнього фахівця з вищою освітою.  

Дослідження показують, що більшість з них звертають увагу перш за все на 
зовнішність викладача і його манеру триматися і пов'язують з ними професійно зна-
чущі особистісні якості викладачів.  

Досліджувану проблему у вітчизняній психолого-педагогічній науці вивчали 
(А.Калюжний, Ю.Андрєєва, Д.Давидов, Є.Петрова); психологію індивідуальності 
(Мерлін, С. Рубінштейн); специфіку сприйняття людини людиною та соціальної 
перцепції (Л. Божович, Л. Виготський); концептуальні засади та практичний інстру-
ментарій іміджології (Л. Браун, Ф. Джефкінс, А. Панасюк, В. Шепель ); закономір-
ності становлення педагогічної майстерності освітянських кадрів та формування 
професійно важливих якостей майбутніх викладачів (Н.Кузьміна, В.Сухомлинсь-
кий, А. Макаренко). За таких умов виникає необхідність формування нового стилю 
соціальної поведінки майбутнього педагога-вокаліста, яка б відповідала завданням 
розвитку суспільства, що, у свою чергу, вмотивовує розкриття проблеми, пов’язаної 
з формуванням іміджу, і актуалізує потребу її вивчення. 

Поняття «імідж» в останні роки активно ввійшло до словника сучасної людини. 
Імідж педагога-вокаліста – емоційно забарвлений стереотип сприйняття образу педа-
гога в свідомості вихованців, колег, соціального оточення, в масовій свідомості. При 
формуванні іміджу педагога-вокаліста реальні якості тісно переплітаються з тими, 
які приписуються йому оточуючими [3]. Він вимагає від педагога-вокаліста підбору 
індивідуального власного стилю роботи та оволодіння спеціальними технологіями 
самопрезентації. Вже не достатньо бути просто професіоналом. Особистий імідж пе-
дагога є важливим доповненням або необхідною умовою його ефективної діяльності. 
Імідж педагога-вокаліста є проекцією його особистості і характеризується наявністю 
власного стилю та сумою індивідуальних характеристик, що роблять його неповтор-
ним. Імідж охоплює зовнішність, манеру одягатися, стиль спілкування, поведінки, 
мислення. Інакше кажучи, це мистецтво «керувати враженнями». 

Образ ідеального педагога змальовано й у творах В.О. Сухомлинського, який 
узагальнив усі вимоги до цілісної моделі особистості та сформулював сто порад 
учителю школи. Він розкрив поняття «хороший педагог» як людину, яка любить 
студентів та відчуває радість від спілкування з ними. Особливу увагу він звертав на 
внутрішню культуру та етику поведінки і спілкування педагога [1]. 

Н.В.Гузій пропонує розглядати поняття «педагогічного іміджу» як полісеман-
тичну категорію, що характеризує стиль професійно-педагогічної діяльності, ма-
неру спілкування, уміння індивідуалізувати свій образ, надавати йому естетичної 
виразності. Суспільство висуває вимоги до професійного іміджу педагога, впливає 
на його зміст. Але із покоління в покоління незмінними залишаються такі якості 
ідеального педагога, як любов до дітей, учнів, студентів; високий професіоналізм, 
доброзичливість, щирість, вміння спілкуватися [4]. 

Образ педагога включає в себе вміння спілкуватися, мистецтво говорити і, що 
немало важливо, слухати. Правильно вибраний тон розмови, тембр голосу, витон-
ченість рухів багато в чому визначають образ, в якому педагог постає перед 
людьми. Професійні якості педагога-вокаліста повинні відповідати наступним ви-
могам психолого-педагогічної діяльності: поважати в студентові особистість; 
постійно шукати можливість саморозвитку та самовдосконалення; передавати 
знання так, щоб студент хотів та міг їх освоювати, був готовий їх використовувати 
в різних ситуаціях. Викладач зобов'язаний бути особистістю. Саме тому, формувати 
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свій імідж педагогу необхідно значно прискіпливіше, ніж спеціалістам інших про-
фесій тому, що саме педагоги формують імідж своїх студентів, та являються їх 
взірцями, бо він для них – еталонна модель. М.А.Добролюбов писав: «Педагогами 
повинні бути кращі люди суспільства» [2].  

Щоб процес розвитку студента проходив успішно педагогом-вокалістом має 
бути створено відповідну атмосферу, що великою мірою забезпечується рівнем про-
фесійності викладача вокалу.  
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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ – ЗАСІБ 
УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

 

Визначальними критеріями освіти є якість підготовки фахівців, відповідність 
Європейському ринку праці, мобільність. 

Україна обрала курс на розвиток національної економіки та інноваційної мо-
делі. І це об’єктивний процес, пов’язаний із підвищенням ролі і впливу інтелекту-
альних видів діяльності на всі аспекти життя людини. Сучасний рівень навчання 
вимагає використання у навчальному процесі інноваційних технологій, спрямова-
них на опанування студентами основ майбутньої професії. Сьогодні інформаційно-
комунікаційні технології стали невід’ємною частиною сучасного світу, вони знач-
ною мірою визначають подальший економічний та суспільний розвиток людства. У 
цих умовах революційних змін вимагає й система навчання. Звідси можна сказати, 
що актуальність даного питання має місце у сучасному освітньому середовищі, 
адже нині якісне викладання дисциплін не може здійснюватися без використання 
засобів і можливостей, які надають інформаційно-комунікаційні технології. Вони 
дають змогу викладачеві краще подати матеріал, зробити його більш цікавим, 
швидко перевірити знання студентів та підвищити їхній інтерес до навчання. Викла-
дач має можливість отримувати останню інформацію, активно спілкуватися з коле-
гами, студентами та батьками. Ця проблема гостро постає при формуванні профе-
сійних умінь та навичок, оскільки для ефективнішого їх засвоєння навчальний про-
цес вимагає використання великої кількості наочних матеріалів та інтерактивних 
засобів, які у свою чергу позитивно сприяють у досягненні навчальної мети.  

Жива комунікація невід’ємна від інформаційних технологій, тому на сучасному 
етапі розвитку технічних і програмних засобів інформації, технології називають ін-
формаційно-комунікаційними. Інформаційно-комунікаційні технології – засоби, 
пов'язані зі створенням, збереженням, передачею, обробкою і управлінням інфор-
мації. Цей широко вживаний термін включає в себе всі технології, що використову-
ються для спілкування та роботи з інформацією: всесвітню мережу Інтернет, такі її 
сервіси, як електронна пошта, електронна бібліотека та інші, а також телекомуніка-
ції, що надають широкі можливості.  

Важливість і необхідність впровадження інформаційно-комунікаційних техно-
логій у навчання обґрунтовується міжнародними експертами і вченими. Інформа-
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